

“路林经验”助力市场“清源”

宁波江北打造扫黑除恶长效机制

通讯员 卓璇

新年伊始,宁波江北区路林市场里一片繁忙景象,商户们有序开工,热情迎接来往的消费者。这繁盛祥和的一幕让人很难想象,几年前,这里还是综治管理的老大难区域。

“在这里经营,舒心”

“现在生意还不错,在这里经营,舒心。”市场咸干水产交易区的一个商铺内,负责人老倪正整理台面上的虾干、鱿鱼仔、海星干等水产品,等着客人前来订货。说起市场这两年的变化,老倪啧啧称赞。

老倪说,自己是最早一批搬到路林市场的商户,已在这个宁波市最大且唯一的水产品综合性市场“安家”近十年。

“市场面积大、区域多,人车出入量大,不过治安是一天比一天好。如今店里店外都是新的摄像头,小偷小摸的事基本没有,更别说打架斗殴了,这么大的市场能管好,确实不容易。”老倪指着店里的高清监控说。

快速铲除恶势力团伙

路林市场负责人瞿炜峰介绍,2011年,城区六大水产市场相继迁入这里,并正式投用。“市场总建筑面积33.45万平方米,有10个交易区,经营户1600多户,摊位近2000个,真是不好管。”瞿炜峰坦言,由于市场人、车、物、财高度集中,加上此前一直未能理顺管理机制,市场内经营秩序一度较为混乱。

2018年8月,媒体曾曝光市场内盘踞的恶势力团伙以威胁、暴力等手段强行垄断死虾、冻虾经营权,同时部分市场经营户还存在缺斤短两等现象。江北区迅速反应,成立了由区委政法委牵头、区公安分局等相关部门组成的专项工作组,进驻市场。

江北区公安分局在3轮次集中排查的基础上,综合汇总多平台数据,分析发生在市场内的打架斗殴、寻衅滋事、故意伤害等警情,深度挖掘隐性线索,为侦查打击提供支撑。

不到一周,警方便将涉案的吕某等6人抓获。

编起“治安防控网格”

端掉盘踞在市场内的恶势力团伙后,区公安分局建立局领导、所队负责人、社区民警三级挂钩联系走访机制,开展对路林市场及周边的实地走访,加强警企、警民沟通的深度、力度,做到社情民意即时掌握;同时定期与市场监管、税务等部门召开联席会议,解决涉及市场的交通、消防、食品安全等问题。

为防止市场再次出现违法犯罪乱象,区公安分局完善“派出所企业联防、市场内保人员自防、经营商户相互协防”的治安防控网格,开展24小时不间断巡防,实现市场内部及周边巡逻防控力量“闭环式”对接。

借力“雪亮工程”,路林市场内的监控盲点也得到更新。市场在客流量较大的交易区、进出口,增设了监控设备及智慧岗亭,通过人车比对识别、数字监控等系统,提升技防物防水平,为“基础管控、精准打击、震慑犯罪”提供坚强有力的支撑和保障。

老大难区域“摘帽”

利剑斩黑恶,重拳惩乱象。江北区在2019年深入开展“治根”攻坚的基础上,2020年更是围绕“治本”,着手建立路林市场遏制黑恶势力滋生蔓延的长效机制。

“现在我们市场的情况发生了质的变化,连商户和客人丢手机的情况都少了很多。”瞿炜峰称,“之前,通过警企会商机制,我们接到派出所通知,留意一名流窜各地的惯偷。我们发现他后,将信息传给了安保队员,很快将嫌疑人捉住,保证了市场安全。”

经过3年的努力,路林市场从“乱象易发、隐患较多、秩序反复”的综治管理老大难区域转身一变,成了治安“标兵”。自2018年8月以来,市场相关警情同比下降32.46%;在全区综合市场扫黑除恶满意度测评中综合成绩第一。



“小法官”上岗

近日,庆元县红领巾学院的“小小法官”来到法院,感受了一把模拟庭审。活动模拟了一起超市盗窃案的开庭,引导学生学法、知法、懂法、用法。法官戴晓静为大家讲解了青少年犯罪原因、危害以及预防措施,引导学生增强法律意识,树立正确的人生观、价值观。

通讯员 蒋晶晶

人大代表“把脉”执行

通讯员 邵珊珊

本报讯 近日,宁波鄞州区法院邀请29名区人大代表走进法院,为执行工作“把脉开方”。

代表们参观了该院执行指挥中心,并通过视频连线的方式,观摩了一起土地租赁纠纷案件的执行情况,随后听取了该院2020年执行工作及亮点汇报。代表们纷纷表示,通过实地参观、听取介绍,对法院执行工作有了进一步了解,并就规范执行、开展普法宣传提出了意见建议。

联合惩戒公职“老赖”

通讯员 蔡爱妮 吴盼盼

本报讯 日前,三门县纪委、组织部、法院、人社局建立联合惩戒机制,督促公职人员自动履行债务。

当地筛查各级机关、人民团体、事业单位在编人员及国有企业职工,对存在未履行生效裁判确定义务情形的,开展联合信用惩戒,符合条件的,纳入失信被执行人名单。截至目前,共筛查出失信公职人员105人,涉执行案件371件,涉执行标的金额约4698万元,促使13名失信被执行人自动履行(其中失信公职人员2名)。

修复信用重新出发

通讯员 黄法

本报讯 日前,台州市黄岩区法院联合区发改委、金融办出台《关于开展对金融案件被执行人守信激励再创业的实施意见》,即被执行人可提出再创业申请,并附上创业能力和还款计划,法院对其守法守信情况进行核查;金融单位对其创业能力和还款计划进行核查。申请通过后,被执行人在鼓励创业期内可临时恢复信用并解除限制高消费措施,延缓收取案件诉讼费与执行费;若达成还款协议的,给予还款利率优惠。截至目前,共有9名被执行人通过了再创业申请,1名已履行完毕。

金融审判提质效

通讯员 岳华萱

本报讯 近年来,乐清市法院多措并举防范金融风险,为经济发展提供司法保障和司法服务。2020年,该院审结金融商事案件1630件,结案标的总金额9.65亿元。

该院不断完善府院联席会议制度,协同防范化解金融风险;发挥金融审判庭在简案快审、专案专审、难案精审上的作用,探索建立专家咨询、研讨机制,提升金融审判专业化水平;对涉案企业采取差异化处置措施,谨慎采取财产保全措施,妥善受理破产重整案件的申请,避免不当适用重整程序造成的程序空转和新的产能过剩问题。

培训交流强技能

通讯员 张祖豪

本报讯 近日,温岭市法院组织干警和司法雇员,开展办案办公平台3.0培训交流会,对法律文书送达、新系统操作等问题作详细讲解。

据悉,该院通过不同类型的培训会,开展有针对性的信息化培训,增强了干警和司法雇员们在工作中的信息化应用技能,为各项工作的有序开展和提高审判质效奠定了坚实的基础。

禁毒宣传进社区

通讯员 陈舒心

本报讯 近日,杭州市西湖区翠苑街道平安办在辖内开展了禁毒宣传活动。

翠苑四区禁毒小组以社区公园文化活动为载体,组织了一批禁毒志愿者,与街道携手开展此次活动。活动设置有禁毒知识竞赛、现场表演等环节。

志愿者们为观众们发放了禁毒宣传册,讲解新型毒品的种类;工作人员们则通过一个个生动案例,警示毒品的危害,呼吁居民珍爱生命。

与法同行

连日来,台州路桥区法院十个智慧巡回法庭的法官,分赴辖区各镇街道,开展“民法典与生活同行”宣传活动,为群众发送手册、答疑解惑。

通讯员 杨阳 陈媛



服务基层

近日,玉环市法院港南法庭正式挂牌成立。该庭将发挥派出法庭贴近基层、了解基层、便利基层的优势,努力把矛盾纠纷化解在一线。

通讯员 刘竹柯君 杨建华



风雨中送伞
征途上护航



PICC 中国人民保险